Астрономия 4 тур
Задание 1. Несколько вопросов о Солнечной системе 
a. Перечислите планеты земной группы. Изобразите их астрономические символы. 
b. Перечислите планеты-гиганты. Приведите астрономические символы этих планет. 
c. Какая  из  планет  Солнечной  системы  имеет  наибольшую  массу,  наибольшую  среднюю плотность, наименьшую среднюю плотность? 
d. Перечислите планеты Солнечной системы, имеющие кольца или фрагменты колец. 
e. Перечислите Галилеевы спутники Юпитера. 
f. Назовите крупнейший спутник Сатурна. 
g. Какие тела Солнечной системы считаются карликовыми планетами. 
h. Как  называются  метеорный  потоки  с  радиантами,  расположенными  в  созвездиях  Льва, Близнецов, Ориона, Волопаса, Персея?

Задание 2. Плутон 
Плутон —  это  карликовая  планета,  когда-то  имевшая  статус  девятой  планеты  Солнечной системы.  Его  размеры  относительно  невелики.  Средний  радиус  Плутона  составляет  1188,3 км, сидерический  период  обращения  планеты  вокруг  Солнца  247,92 земного  года.  Эксцентриситет орбиты Плутона равен 0,248827.  
Большой эксцентриситет орбиты приводит к тому, что часть её проходит ближе к Солнцу, 
[bookmark: _GoBack]чем Нептун (а н= 30,1 а. е.). Последний раз такое положение Плутон занимал с 7 февраля 1979 по 11 февраля 1999 года. 
a. Каковы параметры орбиты Плутона? 
b. Какова истинная аномалия Плутона 11 февраля 1999 года? 
c. Каковы эксцентрическая и средняя аномалии в этот день? 
d. Какова орбитальную скорость Плутона 11 февраля 1999 года

Задание 3. Альтаир 
Альтаир — ярчайшая звезда в созвездии Орла и одна из ярчайших звёзд на ночном небе. 
Параллакс звезды 195,0 mas, видимая звёздная величина Альтаира 0,77 m . Альтаир является одной из немногих звезд, для которых были получены прямые изображения их дисков. Радиус звезды оказался равным 1,7 радиуса Солнца. 
a. Какова абсолютная звёздная величина Альтаира? 
b. Какова  его  светимость,  выраженная  в  светимостях  Солнца?  Какова  его  светимость  в ватах? 
c. Какова эффективная температура фотосферы звезды? 
d. На какую длину волны приходится максимум излучения в спектре звезды? 
e. На какую частоту приходится максимум излучения в спектре звезды?
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3. Альтаир
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4. Aabtanp (Bcero 16 6anuaoB)

Anbranp — spuaiiias 3se3aa B co3pesu Opia M OJIHA U3 APUANIINX 3BE HA HOYHOM
nebe. TMapannake 3pe3t 193,0 mas, BrMan 3BEyan seamamna Ansanpa 0,77, Anstanp
ABJIACTCS OJIHOH M3 HEMHOTHX 3BE3[l, VIS KOTOPBIX ObLIH MOJTyYeHb! MPAMBIE H300PakKeHHs HX
JwickoB. Pazuyc 3se3 b okasancst pasri 1,7 pautyca Comua

a. KakoBa aGcooTHas 38¢31Has Be/uunHa AbTanpa? (2 6anaa)

b. Kakopa ero CBCTHMOCTb, Bhipakenmas B cernmoctax Commma? Kakosa ero
CBETHMOCTB B BaTax? (7 6an108)




image8.png
=2,22"

Ti'= 195 0mas | M:m‘mségmi' M;g/;q;pgég@,gh

m =o,33"
R=1,1Re 6)-LL~ :z,r\zMe_M; Mg =-2624+5 -
°© 1 "
_’?:1177 M0=ma*f‘§%ag, _5% Tocies — i3
“ ,83-2,22
Nnac Mg =-26, 74 o B S0z
VNWJ)' Gq=188= —oes a&g:lzc&“%«?

¢
Le= ‘mo;:@@; /-o=‘1‘3',lw-/‘47,6{-/0"" 136%=3,89.10 /BV)

3
[ =1,07-3,84.10% = 42510 (Be).
. Kaxosa bdexmnnias Temmeparypa dorocdepst 3e3m? (5 Gamnon)




image9.png
d. Ha Kakyo JUIMHY BOJIHBI IPUXOAUTCA MAKCUMYM U3IYYEHHS B CIIEKTPE 3BE3/1bI7
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1. Heckoubko Bonpocos o Cosmennoii cucreme Beero 38 6a.
a. TlepeUnCINTE IIAHCTE! 3eMHOf FpYITh. H300pasiTe aCTPOHOMHUECKIE CHMBObI STHX

TUTaHeT. (8 H6as108)
Mepkypuii | & 3emns | @
Bencpa Mape | &
b. TlepedcIiTe MiaHeThI-THranTbL [IpHBEITE ACTPOHOMHUECKHE CHMBOMEI STHX IUIAHET.
1Omirep | 2% Vpan | & (8 6a1108)
Carypu | B Henryn | %

. Kaxan w3 mranet COTHGUHON CHCTOMB HMGST HANGOTBUIYIO MACCY, HAHOOTBIIYIO
CPEJIHIONO IIOTHOCTh, HAHMEHBILYIO CPEHIOND TIOTHOCT? (3 6anaa)
0mumep, 3ems, Camypn.
d. Tlepewncante maneTsi COTHCUHOH  CHCTEMbl, HMIOUIIC CHCTGMBI KOJIell, Wi

(bparMenTEI kosiel. (4 Ganna)
Bce nianemei-zuzanmbt.
e. Tepeuncinre Namuieesst cnyramii I0mirepa. (4 Gana)
Ho, Eeponsi, Tanueda u Kaxiucmo,
£. Hasosure kpynmefiuuii crytiik Carypha. (1 6a)

Tuman.
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e HaREL LA LUARVHAEUI LHVITMBL LR T LA RdpARRUBLIME HLidHEL T dME.

Liepepa, Maymon, Xayyea, Maxesare, Ipuda. (5 6anon)
h. Kak HashlBaioTcs MCTCOPHBIii NIOTOKH C PAHAHTAMH,  PACIIONIOAKCHHBIMI B
cospesmusx Jlbpa, Bsienos, Oprona, Bononaca, Iepees? (5 6anon)

Jeonudst, Temunudsi, Opuonudei, Ksadpanmudss, lepceudo..
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TItyToH — 9TO KapiMKOBas IUIAHETa, KOTAa-TO MMEBIIAA CTaTyC /EBATOH MIaHeThl
Comeunoii cuctemst. Ero pasmeps otsocutenso nesenuxi. Cpemmii pamyc [liytoma
coctapiser 11883 KM, cujepueckmil mMepHo1 OGpANeHNA MIaHeTH Bokpyr ComHIA
247,92 seMHoro roja. DKcieHTpucHTET 0poHTH [LTyToHa pasen 0,248827.

BOUTbIIIOi DKCICHTPHCHTET OPGHTHI IPHBOJHT K TOMY, UTO 4acTh e& MPOXOIHT GIIDKe K
Comty, uem Henryn (a,=30,1 a. ¢.). Tocneanuii pas Taxoe nonosenue Iliyron samnman ¢
7 despans 1979 o 11 respans 1999 roza.

a. Kakosbt napameTpst opbitst ILtytona? (12 6an108)
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b. Kaxosa ncrunnas anomanns [iyrona 11 despars 1999 roza? (6 6annon)
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[ axonm OKCICHTPHYECKAS M CPEHAA AHOMAIIMH B 3TOT JICHb? (6 dann0B)
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d. Kaxona opGiTansityio.copocr [liyrona 11 beapars 1999 rota (2 6ana)





